



“EL ADELANTO,, EN MADRID

A pesar de torear Rubito, por cuarta vez, nos hemos aburrido

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

AYER

La escena es real y verídica y puede compararse. Me encontraba yo en la tarde de ayer en la estación de Cercedilla. Unos amigos y compañeros en «La Voz» y de «Rebus» regresaban de hacer a pie una larga excursión por la sierra. Llevaban ocho días fuera de Madrid. Contada su excursión, me preguntaron: —¿Quién torea mañana en Madrid? —Pepe, Bombita IV y Rubito—les conteste.

—¿Rubito...? ¿Pero... usted cuándo ha salido de Madrid? ¿Ha visto usted los carteles?

—Salí esta mañana y los anunciados son los tres espadas que os he dicho.

—Pero ¿cómo van a poner a Rubito, que le han puesto ya... ¡cuatro veces!, coincidiendo crítica y aficionados en que no ha hecho nada que merezca la repetición; en que, a pesar de su valor y sus deseos, no es novillero a quien merezca la pena de versele dos veces; ni puede esperarse nada de él, por los mil defectos que se le han señalado; ni hay por qué repetirle con esa machacona insistencia?

—¿O es que está «de racha este verano, como otros años lo estuvieron otros, con méritos o sin méritos para ello?»

—No puedo contestar a todo eso; quizá tengáis razón. Pero así lo dispone «el amo de los botes» (según así mismo se llama Retana) y cuando él lo hace, sus razones tendrá.

Comentaron entre ellos. Apenas terció en la conversación. Tenía yo el ánimo ocupado por grande pesar y no estaba en «el momento» de hablar de toros. Sé que emplearon «chufia» y «guasa», acritud y dureza en el comentario. Sé que ofendió a Retana por estar ausente y por encontrarme en uno de esos momentos en que el corazón dolorido, inclina a la benevolencia y al perdón.

Sé que les argüí con el argumento «cumbre» de Retana; esa mañana se llena la plaza, es que Rubito tiene cartel y un acierto ponerle; si no se llena, será una equivocación; no siempre se ha de acertar. Prescindiendo, como él, de discutir las demás razones que alegaban.

Sé que los impugnadores, que eran todos lo que hablaban, no acertaron a comprender por qué no anunciaban novilleros de reconocido buen cartel en Madrid o en provincias, y que representaban, hoy por hoy, alguna esperanza.

Sé que llegué a Madrid, y las preguntas y los comentarios se repetían entre los aficionados de la corte.

Yo tenía pocas ganas de hablar y menos de «agredir», y me aislé. Y cuando, solo; recordaba esto, pensaba lo ya dicho: los que discuten tendrán razón; pero Retana, hombre competente y duchó, sabrá por qué lo hace.

HOY

Se ha variado en algo el programa anunciado; hay cambio de un torero.

No se alarmen ustedes: torea Rubito. A Bombita IV, que se despidió el último domingo como novillero en la plaza de Barcelona, le sustituye el malagueño Martínez Vera. Creo que con el cambio ganan el gran peón Bombita IV, Martínez Vera y los espectadores.

Conste antes de empezar a revistar, que ninguna animación sentimientos hacia Rubito (¿por qué?) y que la crítica será completamente desahogada y que queremos que «se le dé bien» a Rubito.

La gente lleva ilusión por el ganado. Es salmantino; lo que está de moda por sus merecimientos. Es, según dicen los carteles, de don Juan Terrones, antes Contreras.

Se ha llenado la plaza. No se han abierto las taquillas de la plaza, porque antes se han acabado los billetes. Rubito tiene cartel suficiente para ello. (No hablemos de los demás ni de las circunstancias.) Retana y yo teníamos razón.

LOS TOROS

Primero.—Bien presentado y bien puesto de defensas. Los picadores se han ganado la propina de don Juan, y ni aun así consiguen librar del fuego al de Terrones. ¡Todo sea por Dios!

El segundo, también de buena presentación, sale alegre y corretón, y nos hace concebir algunas esperanzas. Cumple en varas, y está peligroso y bronco con los peones.

Grande, gordo es el ensabano que se corre en tercer lugar. Es mogón del derecho. Bravo en varas y noble y muy brava para los capotes; abusan de él y del capoteo los peones, protestando el público varias veces.

Con un ¡joooh! de asombro se recibe al cuarto, que es ensabano, gordísimo, grande, de muchos pitones. Todo un toro. Toma las varas sin gran codicia y con mucho poder, y es suave, un poco quedado para la gente de a pie.

Sale el quinto en cuarta, que diría un «pollo bien»; abanto, que hubiéramos dicho antes. Es más pequeño, negro, gorrito y bonito. Cumple bien, aunque le agotó la faena del capitalista, que se cuenta en otro lugar.

El sexto es más escurrido de carnes, muy movedido y dobla muy bien en los primeros capotazos. Pero cambia «de pensamiento», y se deja fogear sin haber tomado ni una vara. Terminamos como se empezó.

No sabe mi querido don Juan Terrones, lo que disgusta y molesta tener que decir estas cosas y hacer estas reseñas.

Pepe.

Lancea a su primero, harto vulgar. Es cierto que el novillo no está para hacer primeros, y con esto «se tapa» Pepe.

Brida el sevillano y hace una faena por la cara, movida, con el pico de la muleta; una faena verdaderamente lamentable, digna precursora de una corta y ladeada, sin entrar y alargando



Enfermedades de la Piel

Los que han estado sufriendo durante años de afecciones o irritaciones de la piel, obstinadas y molestas, consiguen alivio casi al instante por medio del uso del Unguento Cadum. Alivia inmediatamente la picazón y escozor y empieza a cicatrizar la piel inflamada o irritada después de la primera aplicación. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, «morranas», comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras, lastimaduras, escaldaduras, queaduras.

el brazo, que basta para que muera el infeliz animalito.

¡Ay cómo lancea Pepe al toro, cuarto! Le hacemos un favor no describiéndolo.

Con la muleta y con el capote, y desde lejos, y sin entrar, da un pinchazo y después un estonazo, que mata.

Rubito.

Al hacer el primer quite, en el primer toro la gente le chillaba porque la cosa resulta «muy desigual».

De cinco verónicas que da al segundo toro, son de recibos las tres de por el lado izquierdo. En su quite hay embarrullamiento y confusión.

Primer pase, primer achuchón; los siguientes movidos, sin mando ni temple, pero sin perder la cara y con algunos desplantes de valiente; un pinchazo, entrando bien y media tendida, baja y delantera, entrando mal.

En el tercer toro se gana una grito colosal por sacar el toro, de una manera ridícula, hasta los medios.

El público se entretiene viendo a un capitalista que hace una buena faena de muleta, con dos pases superiorísimos, mientras Rubito y sus cofrades contemplan al pedrito.

La ovación al debutante es de gran gala.

Rubito toma la muleta y da un pase aquí, otro allá, achuchado, sin parar, enbordado, y por la cara. Una honda y ladeada y más intentos de descabello. Total, que si sueltan al que está preso, hubiera sido mejor. A ese capitalista es al que deben repetir.

Pita franca y decidida al señor Gismau... Rubito.

El toro dió la vuelta al ruedo antes de morir, acompañado de toda la cuadrilla, presidiendo el duelo su «matador».

Martínez Vera.

Entre olés y ovaciones delirantes da una serie de verónicas con quietud, arte temple y mando, rematando con media colosal; así se torea. En el primer quite se repite la ovación. Y se repite toreado de frente por detrás.

El de Málaga llega con la muleta en la izquierda y da un buen natural y uno de pecho formidable. Sigue la faena adornada, valiente, artística, con dos molinetes inmejorables, y el público oíe y jalea al matador. Media estocada superior, en lo alto, entrando muy bien y saliendo prendido. Otra media entrando aún mejor y descabello. Gran ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios para dar las gracias.

No se decide Martínez a hacerlo bien en el sexto y sus capotazos son «de alijo». Salva al malagueño la conducta del salmantino, que tampoco quiere cumplir con su deber de embestir bravo y derecho.

El toro está difícil y peligroso, y Martínez le recoge y domina con la muleta, sin clasicismos, porque no hay ocasión, pero con eficacia, da tres pinchazos, un aviso, y terminación de la corrida a las ocho y media de la tarde... o noche.

MAÑANA

Cuentan que en una tarde de las de la feria de Bilbao, Mazzantini, siempre fino, atento y galante, pidió a Guerrita que le prestara la muleta con que había toreado de modo maravilloso y magistral su anterior toro, para ver si toreado con ella podía imitarle. Y cuentan que Guerrita, no tan fino, dijo a su mozo de espaldas: —«Pescacero»,dale la muleta; pero (dirigiéndose a don Luis) torear como yo «manque» se acostue «osté» con Lagartijo.

Esos parodiarnos nosotros: Rubito no será torero «manque» se empeñe Retana, y aunque le vuelvan a poner el domingo próximo, que quizá le pongan.

Este es el porvenir, el mañana de Rubito.

Así lo dirá la crítica mañana, y así lo dirán los aficionados, si es que alguno habla de la soporífera corrida de hoy.

Y que... perdone Rubito si nos ocupamos tanto de él.

V. Bejarano.

3-Agosto-1924.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han efectuado en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Pérez Polo, Angeles Zapatero Trilon, Alicia San Román Domínguez, Modesto Barceló Fernández, Faustino Iglesias Sánchez, Julia Sánchez Iglesias, Isabel Pías Sáez, José Gallego Borrego y Carmen Bustos Martín.

Defunciones.—Eugenio Sevillano Borrego, Inés Martín y Martín, Antonia Pablos Cañizal y José Canete Sánchez.

“BOLETIN OFICIAL,”

El número de ayer publica:

Real decreto considerando caducadas las responsabilidades contraídas en los expedientes instruidos por abusos cometidos en los montes públicos.

Holland America Line ROTTERDAM Línea de Cuba - Méjico. Servicio rápido y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos RYNDAM y VOLENDAM. Nueve días a La Habana. Próximas salidas.—Para La Habana, Veracruz y Tampico: Vapor RYNDAM (Santander... 19 de Octubre, Coruña... 20 de Octubre, Vigo... 21 de Octubre) Vapor VOLENDAM (Santander... 22 de Noviembre, Coruña... 23 de Noviembre, Vigo... 24 de Noviembre) Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes

Real orden ampliando hasta el 31 del presente el plazo para presentar los presupuestos municipales a la aprobación. Acta de la sesión de la Diputación provincial, celebrada el 28 de Enero pasado. Circular de la Jefatura de Obras públicas, diciendo que en la pagaduría se hallan a disposición de los Ayuntamientos que figuran en relación adjunta, las cantidades correspondientes a los caminos vecinales que construyen.

UNA JIRA AL VILLAR DE LOS ALAMOS

El pasado domingo tuvo lugar la jira que anualmente organiza el turno de Sebastián, el simpático y popular mozo de Fornos.

A las diez de la mañana, salieron los excursionistas de la Plaza Mayor, en dos automóviles de línea y otros varios particulares.

Llegaron a la alameda del Villar, donde eran esperados por los hermanos don Antonio, don Alipio, don Argimiro y don Graciliano Pérez-Tabernero, éste con sus dos hijos, y allí hicieron alto mientras preparaba una gran limonada.

Después del refresco fueron al encerradero de don Antonio Pérez, que tenía ya preparadas unas becerras «de prueba». Hubo muchos aficionados que se lanzaron, decididos, a lucir sus habilidades taurómicas. Además de los inteligentes ganaderos y de los aplaudidos profesionales Isidoro Alvarez y Pedro Castor, todos los demás «hachas» hicieron verdaderas fiigranas.

Después de comer se lidiaron otras doce becerras, habiendo, como es natural, notas serias y cómicas.

Isidoro Alvarez, el célebre novillero que tiene unas facultades prodigiosas y madera de torero de cartel, toreó muy bien.

Terminada la lidia de las becerras, a la que asistieron también muchas bellas señoritas de pueblos limítrofes, se organizó un animadísimo baile.

Entre el elemento femenino figuraban las siguientes encantadoras señoritas de Robliza de Cojos: Ana María y Otilia Gaspar, Serafina Santiago, Basilia Hernández, Sofía Sánchez, María Antonia Sánchez, Pura y Luisa Benito, Mercedes Mailla, Flora Sánchez, Filo Pérez y Angelita Martín.

El baile duró hasta las ocho y media de la noche, hora en que los excursionistas emprendieron el regreso a Salamanca.

La fiesta campestre resultó agradabilísima, contribuyendo a ello poderosamente, las exquisitas atenciones que prodigaron a los invitados, los hermanos Pérez-Tabernero.

He aquí la lista de los asistentes a la jira:

Don Joaquín Domínguez Guerra, don Claudio Gambotti, don Domingo Hernández, don José Bullón, don Ramón Lamamié de Clairac, don Emiliano Jiménez, don Angel Andrés, don Gerardo don José Argüeso, don Celestino Martín, don Francisco Manzano, don Enrique Cuadrado, don Pedro Castor González, don Adolfo Bermejo, don Tomás Pascua.

Entre el elemento femenino figuraban las siguientes encantadoras señoritas de Robliza de Cojos: Ana María y Otilia Gaspar, Serafina Santiago, Basilia Hernández, Sofía Sánchez, María Antonia Sánchez, Pura y Luisa Benito, Mercedes Mailla, Flora Sánchez, Filo Pérez y Angelita Martín.

El baile duró hasta las ocho y media de la noche, hora en que los excursionistas emprendieron el regreso a Salamanca.

La fiesta campestre resultó agradabilísima, contribuyendo a ello poderosamente, las exquisitas atenciones que prodigaron a los invitados, los hermanos Pérez-Tabernero.

He aquí la lista de los asistentes a la jira:

Don Joaquín Domínguez Guerra, don Claudio Gambotti, don Domingo Hernández, don José Bullón, don Ramón Lamamié de Clairac, don Emiliano Jiménez, don Angel Andrés, don Gerardo don José Argüeso, don Celestino Martín, don Francisco Manzano, don Enrique Cuadrado, don Pedro Castor González, don Adolfo Bermejo, don Tomás Pascua.

Entre el elemento femenino figuraban las siguientes encantadoras señoritas de Robliza de Cojos: Ana María y Otilia Gaspar, Serafina Santiago, Basilia Hernández, Sofía Sánchez, María Antonia Sánchez, Pura y Luisa Benito, Mercedes Mailla, Flora Sánchez, Filo Pérez y Angelita Martín.

El baile duró hasta las ocho y media de la noche, hora en que los excursionistas emprendieron el regreso a Salamanca.

La fiesta campestre resultó agradabilísima, contribuyendo a ello poderosamente, las exquisitas atenciones que prodigaron a los invitados, los hermanos Pérez-Tabernero.

He aquí la lista de los asistentes a la jira:

Don Joaquín Domínguez Guerra, don Claudio Gambotti, don Domingo Hernández, don José Bullón, don Ramón Lamamié de Clairac, don Emiliano Jiménez, don Angel Andrés, don Gerardo don José Argüeso, don Celestino Martín, don Francisco Manzano, don Enrique Cuadrado, don Pedro Castor González, don Adolfo Bermejo, don Tomás Pascua.

Entre el elemento femenino figuraban las siguientes encantadoras señoritas de Robliza de Cojos: Ana María y Otilia Gaspar, Serafina Santiago, Basilia Hernández, Sofía Sánchez, María Antonia Sánchez, Pura y Luisa Benito, Mercedes Mailla, Flora Sánchez, Filo Pérez y Angelita Martín.

El baile duró hasta las ocho y media de la noche, hora en que los excursionistas emprendieron el regreso a Salamanca.

La fiesta campestre resultó agradabilísima, contribuyendo a ello poderosamente, las exquisitas atenciones que prodigaron a los invitados, los hermanos Pérez-Tabernero.

He aquí la lista de los asistentes a la jira:

Don Joaquín Domínguez Guerra, don Claudio Gambotti, don Domingo Hernández, don José Bullón, don Ramón Lamamié de Clairac, don Emiliano Jiménez, don Angel Andrés, don Gerardo don José Argüeso, don Celestino Martín, don Francisco Manzano, don Enrique Cuadrado, don Pedro Castor González, don Adolfo Bermejo, don Tomás Pascua.

Entre el elemento femenino figuraban las siguientes encantadoras señoritas de Robliza de Cojos: Ana María y Otilia Gaspar, Serafina Santiago, Basilia Hernández, Sofía Sánchez, María Antonia Sánchez, Pura y Luisa Benito, Mercedes Mailla, Flora Sánchez, Filo Pérez y Angelita Martín.

El baile duró hasta las ocho y media de la noche, hora en que los excursionistas emprendieron el regreso a Salamanca.

La fiesta campestre resultó agradabilísima, contribuyendo a ello poderosamente, las exquisitas atenciones que prodigaron a los invitados, los hermanos Pérez-Tabernero.

He aquí la lista de los asistentes a la jira:

Don Joaquín Domínguez Guerra, don Claudio Gambotti, don Domingo Hernández, don José Bullón, don Ramón Lamamié de Clairac, don Emiliano Jiménez, don Angel Andrés, don Gerardo don José Argüeso, don Celestino Martín, don Francisco Manzano, don Enrique Cuadrado, don Pedro Castor González, don Adolfo Bermejo, don Tomás Pascua.

HOTEL VICTORIA Gran restaurant y hospedaje a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 390. Servicio de automóvil a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas, banquetes y encargos.

HOLLAND AMERICA LINE DE ROTTERDAM Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-Méjico. Próximas salidas para LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. De Bilbao, el 10 de Agosto; de Santander, el 11 de idem; de Coruña, el 13 de idem; de Vigo, el 14 de idem, el vapor SPAARNDAM. De Bilbao, el 2 de Septiembre; de Santander, el 3 de idem; de Coruña, el 5 de idem; de Vigo, el 6 de idem, el vapor MAASDAM. Precio del pasaje a La Habana, en tercera clase, pesetas 539,50. Idem, idem a Veracruz y Tampico, en tercera clase, pesetas 582,75. Incluidos todos los impuestos. Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes: Pérez Ullivarri e hijos, en Bilbao; Francisco García, en Santander; López y Sánchez, en La Coruña; Joaquín Dávila y Compañía, en Vigo.

GIJON el puerto de embarque más cercano, cómodo y económico para los viajeros de esta provincia de Salamanca. Cie. Gle. Transatlantique. Vapores correo a gran velocidad. Salidas fijas de Gijón los días 22 de cada mes, para la Habana y Veracruz. El día 22 de Agosto, saldrá el vapor ESPAGNE admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera. Precio del pasaje en tercera clase, para Habana, ptas. 539,75 idem, idem para Veracruz, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Rebaja a familias. Los pasajeros pueden solicitar por correo, de esta Agencia, la reserva de plazas, enviando un depósito de cien pesetas y presentándose en Gijón dos días antes de la salida del vapor. Para toda clase de informes, dirigirse a su consignatario, A. PAQUET. Telegramas: Paquet.—GIJON Se admiten representantes.

Lloción Cereol. Lo mejor para combatir la caída del pelo. FARMACIA M. RECIO SALAMANCA

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley.—Usadlas por higiene y para evitar contagios

LUIS GONZALEZ SANCHEZ : : : Hoyalatero y fontanero. Se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía. GARCIA BARRADO, NUM. 34.

Mala Real Inglesa VAPORES CORREOS INGLESSES LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 10 de Agosto y de Vigo el mismo día, el vapor ALMANZORA. Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 24 de Agosto, el vapor DEMERARA. Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, el 13 de Agosto, el vapor DESNA. El 27 del mismo mes, el vapor DEMERARA. Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,30; de diez años en adelante, 482,80. En camarote cerrado, de dos a diez años, 255,30; de diez años en adelante, 502,80. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque a sus tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Chouburgo para Nueva York. Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubiño e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia: Apartado número 76. En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. y Marqués de Cubas, 21.

CAFE RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo los rápidos vapores correo alemanes de gran porte. 6 de Agosto, «Sierra Nevada»; pesetas 472,80. 14 de Agosto, «Koenig»; pesetas 462,80. 28 de Agosto, «Crefeld»; pesetas 462,80. 10 de Septiembre, vapor «Sierra Córdoba»; 482,80. 28 de Septiembre, «Werra»; 472,80. Los vapores «Koenig», «Crefeld» y «Werra», admiten pasajeros de clase intermedia y tercera, y el «Sierra Nevada» y «Sierra Córdoba», primera y tercera clase. CLASE INTERMEDIA Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior. Las comidas son abundantes y muy variadas. TERCERA CLASE Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA. García Ollóqui, 2. VIGO. Marina, 14.—VILLAGARCIA. Gangallo, 336. BUENOS AIRES.

CAFÉ RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo los rápidos vapores correo alemanes de gran porte. 6 de Agosto, «Sierra Nevada»; pesetas 472,80. 14 de Agosto, «Koenig»; pesetas 462,80. 28 de Agosto, «Crefeld»; pesetas 462,80. 10 de Septiembre, vapor «Sierra Córdoba»; 482,80. 28 de Septiembre, «Werra»; 472,80. Los vapores «Koenig», «Crefeld» y «Werra», admiten pasajeros de clase intermedia y tercera, y el «Sierra Nevada» y «Sierra Córdoba», primera y tercera clase. CLASE INTERMEDIA Esta clase está situada en el centro del barco, reuniendo por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior. Las comidas son abundantes y muy variadas. TERCERA CLASE Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son también abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA. García Ollóqui, 2. VIGO. Marina, 14.—VILLAGARCIA. Gangallo, 336. BUENOS AIRES.

CAFÉ RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

CAFÉ RESTAURANT NOVELTY Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés. Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114.

Razones de buen gusto y economía, aconsejan no verificar compra alguna de calzado sin visitar antes la nueva ZAPATERIA “Las Baleares” DOCTOR RIESCO, 63. PRECIO FIJO ¡Cuidado! El 63, cerca de la Puerta de Toro. ¡Qué espantosos son esos dolores de muelas! Desaparacerán en el acto con las Tablettes Bayer de Aspirina

ENTRE CASTELLANOS DE MORISCOS Y SALAMANCA

Un chofer muerto y dos viajeros portugueses heridos gravísimamente en un accidente de automóvil.

Al regresar de París y Biarritz.-El placer de ir a Francia de un barbero.- La tragedia del regreso.-La triste muerte del chofer.-El hacendado caba- llero portugués, su auto y su equipaje.

En las primeras horas de la mañana del domingo, se desarrolló, en la carretera de Valladolid, entre Castellanos de Moriscos y Salamanca, en el kilómetro 107, y, por tanto, a cinco de la capital, próximamente, una sensible y dolorosa catástrofe automovilística, que al ser conocida causó honda impresión y fué, durante todo el día, el tema de las conversaciones en todas las tertulias.

Las circunstancias en que ocurrió el grave accidente, así como la coincidencia de ciertas terminantes órdenes circuladas a la Policía y Guardia civil, para que en dicho día ejerciesen una extremada y rigurosa vigilancia por caminos y carreteras, dieron al suceso una mayor emoción, comentándose las incidencias policíacas surgidas ante las víctimas, incidencias y diligencias que, a lo que parece, no debían de estar muy de acuerdo con la situación de los ocupantes del automóvil objeto del accidente, y, ni acaso, con las disposiciones que se ordenarían tomar.

El triste suceso, según las referencias que hemos podido recoger de fuente autorizada, y en el propio lugar del accidente, ocurrió de este modo:

Antecedentes.-Un auto pasa con dirección a París.

Vive en Lisboa, en la Alameda de Lumier, número 2, con su familia, el joven propietario don Antonio Artur Ferreira do Amaral, de veintidós años, soltero, y hombre, a lo que parece, de negocios, que realiza frecuentes viajes a París.

El Sr. Amaral es hombre de fortuna, pertenece a familia distinguida y gusta de pasar la vida lo mejor posible, realizando viajes en su magnífico automóvil Georges Irat, 40 HP., descubierto, y en cuyas excursiones no le falta detalle alguno.

Al servicio del señor Amaral estaba el chofer José Gómez, de veintiocho años, habitante en Lisboa, Rua Coelho, con su mujer y cuatro hijos.

El señor Amaral tiene gran amistad con el peluquero y barbero don Luis Méndez Rodríguez, español, de cincuenta y dos años, natural de Orense, pero que lleva residiendo en Lisboa, donde está establecido, hace muchos años, cerca de treinta.

El señor Amaral tenía preparado el viaje a Francia, y así se lo comunicó a su amigo y servidor el barbero.

—¡Oh, Francia, Francia; qué pudiera ver París!— parece que exclamó el fígaro ante el señor Amaral.

—¡Ah! ¿Pero tú no conoces París?—

—No, señor.

—Pues arregla tus cosas, coge las navajas y los ingredientes de afeitarme, y no te preocupes de más... Todos los gastos corren de mi cuenta.

Y el dicho con el hecho. El barbero formó parte en la expedición, y con el señor Amaral y el chofer, Gómez, salieron de Lisboa.

El 19 de Julio pasaban por Salamanca, en el automóvil, con rumbo a Biarritz.

En Biarritz y en París.

Felizmente los excursionistas llegaron a Francia. No hay para qué decir que iban provistos de los correspondientes pasaportes en toda regla.

En uno de los mejores hoteles de Biarritz permanecieron varios días, saliendo luego para París y hospedándose en otro magnífico hotel de la Gran Avenida de los Capuchinos.

El señor Amaral, hombre cuidadoso, que gustaba de reflejar en un diario su vida, lo llevaba con todo detalle y escurpulosidad. Día por día, el señor Amaral describía su vida desde que salió de su casa de Lisboa, visitas que hacía, personas con quienes hablaba, compras que realizaba. Hasta el pago de la factura de un arreglo del automóvil, por valor de unas mil doscientas pesetas españolas.

Pasados los días que tuviera fijados en Francia, y hechas las compras que tuviese por conveniente, emprendió el señor Amaral el regreso a Portugal.

Al pasar por Valladolid.

A última hora de la tarde del sábado, los excursionistas llegaron a Valladolid, en su regreso a Lisboa. Hicieron noche en la capital castellana, y dispusieron la salida para las últimas horas de la madrugada y primeras de la mañana del domingo.

Sobre las siete, próximamente, saldrían de Valladolid.

Al salir, el señor Amaral mostró su deseo de guiar y conducir el automóvil.

Parece que el chofer trató de disuadir al señor Amaral, no sólo por la falta de sueño que tenía, que apenas había dormido, sino también porque gustaba de caminar a grandes velocidades.

A pesar de ello, el señor Amaral se puso al volante, y salieron de Valladolid, pasaron Tordesillas, Alaejos, Cañalza, etcétera, sin novedad alguna.

El paso por Castellanos de Moriscos apenas fué visto. La velocidad que llevaba el coche era grande, y gentes de aquel lugar nos han manifestado que ante tanta velocidad no pudieron distinguir ni el color del coche.

La catástrofe.-El señor Amaral, y el barbero, gravísimos.-El chofer muerto.

El auto pasó raudo, por el pueblo de Castellanos y por la cascata de camineros. Y al llegar al kilómetro 107, el señor Amaral dió tan fuerte y brusco frenazo, que todos salieron despididos, vertiginosa y violentísimamente del coche.

¿Qué había ocurrido para tan inesperado y violento frenazo que ocasionó la catástrofe?

Según parece, el señor Amaral, cansado, fatigado del viaje y rendido por el sueño, se durmió sobre el volante. Despertó repentinamente, y al darse cuenta de la velocidad que llevaba y del peligro que había corrido, quiso frenar para acortar la marcha y entregar la dirección del coche al chofer, con tan mala fortuna, que fué despedido con el barbero, pasando por el parabrisas, que rompieron con sus cabezas, cayendo hacia el lado izquierdo de la carretera.

A pesar del frenazo (a consecuencia del cual se rompieron los frenos), el auto siguió en marcha, cayendo el chofer, precisamente, delante de las ruedas delanteras, pasando por encima de él y parándose entonces, para quedar debajo del desgraciado mecánico.

El espectáculo debió ser aterrador. Los señores Amaral y Méndez, gravísimamente heridos y conmocionados, permanecían en la carretera, bajo el sol, envueltos en la propia sangre y en el polvo del camino. El pobre chofer, debajo del auto, funcionaba sobre su cabeza el motor, haciendo, una pieza, los efectos de apisonadora sobre el cráneo del infeliz.

Esto debió de ocurrir sobre las ocho y media de la mañana.

Hasta las diez y media, no fueron vistos los heridos por nadie.

El primer auxilio.

A dicha hora, y procedente del pueblo de La Vellés, venía en su Ford, con su señora, el industrial don Agustín Martín Redero, que fué el primero que vió el horrible cuadro de la catástrofe.

Audió el peón caminero, llegaron gentes de Castellanos, y levantaron a los señores Amaral y Méndez, que tenían vida; conduciéndoles en el Ford del señor Redero, a Salamanca. El chofer había muerto, y se dió aviso al Juzgado municipal de Villares de la Reina, que comenzaba a actuar cuando llegó al lugar del suceso el juez de Instrucción, señor Olaortúa, con el oficial del Juzgado don Manuel Berrocal, quienes pudieron ver, todavía, el horrendo espectáculo de los heridos, el muerto y el automóvil, destrozado.

El señor Olaortúa ordenó el levantamiento del cadáver del desgraciado chofer y su traslado a los Villares, donde se le practicó ayer la autopsia por el médico señor Valero y se le dió cristiana sepultura.

La odisea de los heridos.

En gravísimo estado, a los señores Amaral y Méndez se les condujo, como antes decíamos, a Salamanca. Como el establecimiento benéfico más cercano era la Casa de Socorro, allí los llevaron. Pero en la Casa de Socorro no se encontraba médico alguno, porque el do guardia marchó hacia el lugar del suceso, porque le dijeron que el chofer estaba peor herido que el señor Amaral y el barbero.

Cuando el médico don Antonio Pérez, llegó al lugar del suceso, se encontró con que el chofer estaba muerto.

Entonces los dos heridos fueron trasladados al Hospital de la Santísima Trinidad.

En el hospital pudieron ser auxiliados de primera intención por el médico don Florindo Conde.

Los heridos.

Don Antonio Arturo de Amaral, presentaba conmoción cerebral y fractura, comminuta, de la tibia y el peroné, con grandes desgarros en la pierna y heridas en la cara. Su estado era gravísimo.

El barbero, don Luis Méndez, tenía: fractura de la clavícula derecha, de tres costillas y el fémur, con heridas en la cara. También estaba gravísimo.

Traslado del Sr. Amaral.

El barbero, señor Méndez, quedó alojado en el hospital.

El señor Amaral fué llevado al sanatorio del Dr. Díez, pues que indicó tales deseos, así como los de que se telegrafase a su familia, para que, sin pérdida de momento, se trasladase a Salamanca, con el médico cirujano de la casa, que se cree sea el Dr. Cabezas, uno de los más ilustres médicos portugueses.

El Dr. Díez reconoció al barbero, y también al señor Amaral, haciendo a éste una cura provisional, pues tal era el estado de postración y de conmoción, que no creyó oportuno, hasta ayer, intervenir de un modo definitivo, dando tiempo también a que llegase la familia y el médico, para ponerles al corriente de la gravedad del estado del señor Amaral, pues parece que, ante los enormes destrozos que presentaba la pierna herida, habrá necesidad, para salvarle la vida, de amputársela, si no responde la curación al tratamiento preliminar empleado.

El auto y el equipaje.

El juez, señor Olaortúa, realizó las diligencias oportunas. Y, según parece, independientemente de esta gestión judicial, el comisario de Policía realizaba otros trabajos, llegando hasta obtener las huellas dactiloscópicas del señor Amaral, del barbero y del chofer muerto, y haciendo un registro minucioso de maletas y equipajes, sin duda alguna creyendo que es-

taba ante hombres peligrosísimos, aun cuando el señor Amaral, daba las señas de su casa de Lisboa, llamaba a su familia y al médico de cabecera.

Ya decimos antes que este accidente tuvo la coincidencia de desarrollarse en día de inusitada actividad policíaca.

Según hemos podido enterarnos, el equipaje del señor Amaral es tan rico como lujoso. El señor Amaral traía en sus maletas, además de su traje de etiqueta, varios de calle, irreprochables; varias docenas de juegos de ropa interior, de seda; veintidos pares de calcetines, de seda; unos estuches de aseo y perfumería, costosísimos; numerosos zapatos y botas, pijamas, batas, etc., y recuerdos de Lourdes, como postales, imágenes, rosarios, etc.

Además, una fuerte suma de dinero en billetes franceses, portugueses y españoles, y un libro en el que el señor Amaral llevaba el diario de su vida, además de la correspondiente documentación.

Todo fué registrado, y hasta leídos los periódicos atrasados que servían de envoltorio, colocándose policías a la puerta del Sanatorio del doctor Díez, y creemos que también en el hospital.

La noche del domingo la pasaron los heridos relativamente bien, dentro de la gravedad.

Al señor Amaral se le pusieron varias inyecciones de morfina para que pudiera descansar y conciliar a ratos el sueño.

EL DIA DE AYER

Los heridos mejoran.-Nueva cura.

Ayer, lunes, el señor Amaral, lo mismo que su barbero Luis Méndez Rodríguez, experimentaron una ligera mejoría, dentro de la gravedad de sus estados respectivos.

El doctor don Francisco Díez visitó en el hospital al segundo, practicándole nueva cura y encontrándole en mediano estado. Luego practicó una operación en su sanatorio al señor Amaral, consistente en la sutura del hueso de la pierna herida, así como de los tejidos y músculos, que aparecían desgarrados.

Un telegrama.

La familia de don Antonio Arturo de Amaral, que tuvo conocimiento de la catástrofe por telegramas que le fueron expedidos desde Salamanca, ha contestado inmediatamente con otro, en el que dice que se le den al doctor Díez todos los medios que sean precisos para la cura de los heridos, y que no reparen en gastos ante la curación del señor Amaral y del barbero Méndez.

El Banco de Lisboa ha trasmitido orden al Banco Mercantil, de apertura de una cuenta corriente ilimitada.

El cadáver del chofer.

El cadáver del desgraciado chofer José Gómez, que fué trasladado, como antes decíamos, a los Villares de la Reina, se le practicó la autopsia y se le dió cristiana sepultura.

El chofer presentaba fractura de la base del cráneo, con desprendimiento del cuerpo cabelludo y salida de la masa encefálica, así como también fractura de la tibia y peroné de la pierna derecha, casi desprendido el miembro y descubierta la región plantar interna del pie izquierdo.

Otros detalles.

Como antes decíamos, el automóvil es de la marca Georges Irat, llevando en la delantera la matrícula N. 2643, y en la de la trasera, por efecto del violento golpe, el último número estaba arrancado de cuajo.

Los neumáticos estaban completamente fuera, la rueda delantera de la derecha, empotrada en el suelo, después de haber abierto un surco tremendo, y la trasera derecha, rota.

Presentaba rota la diferencial y la eructa, y el volante estaba sujeto únicamente por el hilo del klaxon.

El coche era azul, con el interior forrado de terciopelo.

Motor Semi - Diesel

sueco, dos cilindros, unos 30 HP., tipo marino, para centrales eléctricas, vendiendo de ocasión : : :

Pedro Cortazar DIMA (VIZCAYA)

10-1

NUESTROS CONCURSOS

LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO,"

¡¡A los toros y a los teatros, completamente gratis!!

EL ADELANTO - CUPON para los OCHO regalos de FERIA de 1924.

Un ABONO a barrera y CUATRO entradas de tendido de sombra para las tres corridas de feria de los días 12, 13 y 14 de Septiembre : : : : :

Un ABONO a butaca de patio para cada uno de los teatros LICEO, BRETON y MODERNO, para las campañas teatrales de Septiembre : : : : :

Cada CINCO cupones, se canjean por un bono numerado para el sorteo de los OCHO REGALOS, que se verificará el día 5 de Septiembre de 1924, a las SIETE de la tarde, en Ramos del Manzanao, número 42, talleres de EL ADELANTO

do de piel, y todo él cubierto con una funda.

Visitando al herido estuvo en el sanatorio del doctor Díez, nuestro querido amigo don Joaquín Cándido de Padeira, jefe de movimiento de la línea de S. F. P.

El señor Padeira nos ha dicho que el señor Amaral pertenece a una de las familias más distinguidas de Lisboa, viviendo en esta capital con su madre, viuda, doña María del Rosario Amaral, y una hermana.

Del equipaje se ha incautado el Juzgado. Las joyas y el dinero las tiene en su poder la superiora del Hospital, Sr. Rosa. Lamentamos muy de veras el percance y deseamos el alivio de los heridos, así como nos asociamos al dolor de la familia del infortunado chofer.

La familia del señor Amaral, en Salamanca.

Anoche, en el sud exprés de Lisboa, llegaron el doctor don Antonio Concepción y Silva, un hermano del señor Ferreira do Amaral, llamado José, y el señor Custodio Pereira, intimo de la familia.

Inmediatamente se trasladaron al sanatorio, acompañados del consul de Portugal, Sr. Cardita.

El doctor Silva conferenció con el doctor Díez, elogiando su intervención quirúrgica, que calificó de irreprochable.

JOVEN AHOGADA

El día 1.º, a las cinco y media de la tarde, cuando se hallaba bañando en el río Tormes, sitio conocido por Vardemoso, en el término de Villarino, la joven de diez y seis años, Isabel Benito Mayor, pereció ahogada.

La desgracia fué presenciada por la hermana de la víctima, Adoración, niña de nueve años, que había sido invitada por Isabel, no accediendo a ello, para que también se bañara.

El cadáver fué extraído del agua horas después del suceso.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

Por la sección provincial de presupuestos municipales fueron ayer informados favorablemente, y hoy serán sometidos a la firma del señor delegado de Hacienda, los de los Ayuntamientos siguientes:

Pelarrodríguez, Ahigal de los Aceiteiros, Garcibuey, La Redonda, Narros de Matalayegua, Puebla de Veltes, Cerralbo, Retortillo, Fuenteguinaldo, La Alberca, Sequeros, Sahugo, Alba de Veltes, Calzada de Valdunciel, Bermuelle, Los Santos, Mieza, San Esteban de la Sierra, Sancti-Spiritus y el Cabaco.

Y reparados, los de Fuenterrabía de Salvierra y San Miguel de Valero.

HOMENAJE A DON FILEMON BLAZQUEZ CASTRO

El pasado domingo tuvo lugar el homenaje a don Filemon Blázquez Castro, antiguo director de la Escuela del Ave María, de esta ciudad, y actual inspector de primera enseñanza, en Cádiz.

El acto consistió en una comida íntima y fraternal, con la que un nutrido grupo de antiguos alumnos obsequió a su querido maestro, quien con labor y esfuerzo constante, logró ver realizados sus nobles ideales pedagógicos.

Asistieron al banquete, que fué espléndida y esmeradamente servido por el restaurant de la Viuda de Fraile, los señores siguientes, presididos por el señor Blázquez Castro:

Don Ramón Piedecassas, don Casto Mulas, don José Torres, don Luciano Fraile, Manuel Méndez, don Julio Ibáñez, don Santiago Sánchez, don Hilario Goyenechea, don Luis Sánchez Fraile, don José Luis Trigo, don Gabriel Espino, don Luis Sánchez Ferrero, don Carlos de Anta, don Fernando Romero, don Juan José Petit, don Luis Mulas, don Julio Santiago Mirat y don Vicente Pérez Santos.

Se recibieron adhesiones de los señores don José Manuel y don Ricardo González Ubierna, don Pedro Serrano Piedecassas, don Agustín Sánchez, don José Toledano, don Ramón Fradejas, don Paulino García Forcat, don José Samaniego, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, don Carlos Crego, don Miguel de Lucas, don Jerónimo y don José Ortiz de Urbina Mirat.

Durante el banquete reinó gran alegría y cordialidad y la más franca camaradería, dedicándose los reunidos a la grata recordación de sus tiempos de alumnos de la escuela del Ave María.

El distinguido exalumno y joven abogado don Luis Sánchez Fraile, principal organizador de tan simpático acto, ofreció el homenaje en nombre de sus compañeros al señor Blázquez Castro, explicando con sentidas y elocuentes palabras su importancia y significación.

En el mismo sentido hablaron brillantemente los señores Torres y Anta.

El señor Blázquez Castro, visiblemente emocionado, puso el broche de oro a la agradable reunión, dedicando a sus queridos alumnos de entonces, los mayores afectos de su alma y pronunciando con fácil palabra y brillante exposición, un sentidísimo discurso lleno de paternales consejos y provechosas enseñanzas. Exaltó el hogar y la sagrada figura de la madre cristiana, recomendando a sus antiguos discípulos fuesen hombres de bien antes que nada, amantes de la Patria, laboriosos, trabajadores y muy optimistas, porque el que se propone con tesón y confianza, triunfa más tarde o más temprano.

Al terminar su discurso, todos los presentes abrazaron a su maestro.

Después fué redactado y firmado por los asistentes un cariñoso escrito de afecto y gratitud para el señor Blázquez Castro, que éste conservará como recuerdo del acto.

En el tren de las cinco de la tarde salió para Béjar, donde pasa el verano.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: De Toledo para Miranda del Castañar, el magistrado de aquella Audiencia, don Agustín Bullón, con su familia.

—Para Vega de Tirados, don Alberto Pérez, fabricante de chocolates de aquella localidad, acompañada de su señora esposa.

—Para el balneario de Santa Teresa (Avila), nuestro querido compañero de administración, don Antodio Sánchez Gómez, acompañado de su señora madre política.

—Para Carrascal del Obispo, don Angel González Valle, cultísimo farmacéutico de dicho pueblo.

—Para Puerto de Béjar, doña Concepción Lizárraga de Unamuno y sus hijos.

—De Bilbao para Béjar, don Lázaro Calzada.

—Para Santander, con objeto de asistir a concursos de tiro, los capitanes de La Victoria, señores Sánchez y Arance.

—Para el mismo punto, con objeto de pasar la temporada de verano, el reputado profesor de música, don Inocencio Haedo.

—De Burgos para Santander y San Sebastián, don Francisco Tejada.

—Para Segovia, con destino al regimiento de Artillería de Posición, el teniente médico, don Manuel Aranda de Rojas.

—Para Bilbao, San Sebastián y algunas poblaciones de Francia, acompañada de sus hijos, la señora viuda de don Tomás Pérez Benito.

—Para San Sebastián y Vitoria, el apoderado de la casa Aranzabal y Ajuaria, don Eleuterio Palomares, acompañado de su bella hija Margarita.

—Para Santander, Bilbao, San Sebastián y otras poblaciones de Francia, la señora e hija de nuestro buen amigo don Plácido Gutiérrez.

—Han llegado: De Babilafuente, don Tomás Vega, con su señora y sobrina Margarita.

—De Puente Viego, don Vicente García Martín.

—De Valladolid, el industrial don Juan Salgado Martín.

—De Madrid, don Manuel Maroto.

—De Valdecarrros y Cubo del Vino, el joven médico don Luis Beltrán Andrés.

—De Coruña, el abogado don Cesáreo Calvo.

—De Peñaranda, don José Avila Partero, con su señora y su bella hija Matilde.

—A la Toja, en su automóvil, don Miguel Iscar Peyra y familia.

—De Ciudad-Rodrigo, don Angel Cueto.

—De Zaráuz, donde veranea su distinguida familia, el diputado provincial, don Vicente P. Bande Moneo.

—De Valladolid y Madrid, el teniente coronel don Leoncio García, su distinguida señora y su gentil hija María Antonia.

—Calzados Cervigón, Quintana, 4.

ENFERMOS

Se encuentra enferma de gravedad, en su dehesa de Percalvo, la ilustrísima señora doña Pilar Morales, viuda de García Solís, madre de nuestro particular y respetable amigo don Policarpo García Morales.

Deseamos su pronto restablecimiento.

ASCENSO

Nuestro distinguido amigo el interviniente de esta Delegación de Hacienda, don Manuel Larraz, ha sido ascendido a jefe de administración de tercera clase,

Se encuentra en el balneario de Pedras Salgadas (Portugal), la señora y bella hija del doctor don Francisco Díez.

—La prensa de Zamora dedica grandes elogios al culto abogado fiscal de aquella Audiencia, don Alfonso Alamillos, cuya probidad y competencia encarece, nombrado en ascenso, teniente fiscal de la de Salamanca.

—Mañana sale para Zarauz, el banquero don Matías Blanco Cobaleda y distinguida familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros, a nuestro activo correspondiente en Fregeneda, don Alfredo Pérez Rebollo.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35

VARIAS

Se encuentra en el balneario de Pedras Salgadas (Portugal), la señora y bella hija del doctor don Francisco Díez.

—La prensa de Zamora dedica grandes elogios al culto abogado fiscal de aquella Audiencia, don Alfonso Alamillos, cuya probidad y competencia encarece, nombrado en ascenso, teniente fiscal de la de Salamanca.

—Mañana sale para Zarauz, el banquero don Matías Blanco Cobaleda y distinguida familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros, a nuestro activo correspondiente en Fregeneda, don Alfredo Pérez Rebollo.

nombrándole delegado de Hacienda de Cáceres.

Reciba nuestra enhorabuena por tan merecido ascenso.

NATALICIOS

En Zamora ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la esposa de nuestro distinguido amigo don Fernando Gutiérrez.

—Ha visto aumentado su hogar con el feliz natalicio de una robusta niña, la condesa de Cabarrús («né».) Asunción Losada y G. Samaniego.

FALLECIMIENTOS

En Guijo de Avila tuvo triste fin la cruel dolencia que aquejaba a la simpática y bondadosa señorita María Castro Rodríguez modelo de virtudes y de trato cariñoso y afable.

A sus desconsolados padres: don Leandro Castro Blázquez y doña Margarita Rodríguez Díaz; hermanos: Mariano, Teodora, Felicitísima y Margarita; hermanos políticos: Julián Castro Martín, Bernardo Muñoz Mateos, Francisco de la Torre García y María del Reposo Araymas Mora; tíos, primos, sobrinos y demás parientes, acompañamos en su dolor por tan sensible pérdida.

—En Peñaranda de Hinojo ha bajado al sepulcro a la avanzada edad de ochenta y un años, el respetable señor don Francisco Garzón Hernández.

Consagró su dilatada existencia a practicar el bien, y por su acrisolada honradez y afabilidad de carácter, rodeó su nombre de grandes prestigios y estimaciones en cuantos se honraron con su trato.

Nos asociamos muy sentidamente al duelo que por tan sensible desgracia sufren, sus atribulados hijos don Antonio, don Remigio, don Amador, don Rufino, teniente de esta zona de reclutamiento y estimado amigo nuestro; don Germán y doña Felipa; hijos políticos, doña Natalia Vicente, doña Justa Luengo, doña Vicenta Hernández, doña Isolina Sánchez, doña María García y don Melitón Garzón y demás familia.

—El día 1.º de Agosto falleció en Ciudad Rodrigo, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el conocido comerciante de aquella plaza, don Antonio Hernández Blanco.

Las condiciones relevantes de laboriosidad y honradez que adornaban al finado, han hecho muy sentida su muerte en la sociedad mirobrigense, donde tanto el señor Hernández Blanco, como su familia son muy apreciados.

Reciba nuestro más sentido pésame su afidada esposa doña Calixta Picado; hijos: don Braulio, doña Lucila, don Juan, doña Isabel, don Antonio y don Luis; hijo político, nuestro diligente corresponsal y querido amigo don Santiago Vegas y demás parientes.

Se encuentra en el balneario de Pedras Salgadas (Portugal), la señora y bella hija del doctor don Francisco Díez.

—La prensa de Zamora dedica grandes elogios al culto abogado fiscal de aquella Audiencia, don Alfonso Alamillos, cuya probidad y competencia encarece, nombrado en ascenso, teniente fiscal de la de Salamanca.

—Mañana sale para Zarauz, el banquero don Matías Blanco Cobaleda y distinguida familia.

—Hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros, a nuestro activo correspondiente en Fregeneda, don Alfredo Pérez Rebollo.

—Ultramarinos Moretón, Zamora, 35

Se encuentra en el balneario de Pedras Salgadas (Portugal), la señora y bella hija del doctor don Francisco Díez.</



# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

La sesión inaugural del congreso fascista en Roma.

## El Gobierno alemán se reúne y nombra la comisión que acudirá a la conferencia de Londres.

Madrid 4 (12 noche).

### Noticias de Madrid.

#### Manifestaciones de Magaz.

Madrid.—El marqués de Magaz, cuando llegó al despacho oficial de la presidencia, manifestó a los periodistas que no ocurriría novedad y que había recibido un telegrama del general Primo de Rivera, en el que le ponía de manifiesto el entusiasmo recibimiento que le habían dispensado los pueblos de la región asturiana.

#### Visitas al presidente.

Al presidente interino señor Magaz, lo visitaron el director de Administración local, señor Calvo Sotelo, y el periodista señor Ruiz Albeniz, para darle las gracias por las gestiones que había realizado para su libertad.

El señor Ruiz Albeniz se propone salir para París y Londres, donde pasará una temporada, regresando después a España.

#### La Junta municipal de Valencia

La Junta municipal de Valencia ha publicado una nota con las sanciones depuradoras, habiendo resultado dos empleados suspensos, diez destituidos, uno incapacitado temporal, diez incapacitados perpetuos, quedando pendientes ciento uno.

#### El conflicto teatral.

El representante de los empresarios, Argüelles, de cine, ha publicado un manifiesto en el que se establecen las siguientes conclusiones:

- 1.ª La Sociedad General de Empresarios Españoles, no ha acordado nunca el cierre de los teatros.
- 2.ª Lo único que se propone es no aceptar nuevos músicos que originen gastos de los llamados pequeños derechos, respetando los contratos que tenía firmados; y
- 3.ª No promover ningún conflicto.

Únicamente se propone que las empresas que den funciones de verso y cine, prescindirán de la música para los entreactos.

#### Basilio Alvarez y «El Socialista»

Basilio Alvarez se ha dirigido a «El Socialista», pidiendo que se le concedan sus columnas para replicar la campaña que éste ha seguido contra él, dejando mal parada su actitud social y política.

«El Socialista» se niega a lo solicitado, y se funda en que Basilio Alvarez no tiene una posición agraria bastante definida para los que le han combatido.

#### La niña maltratada por la madrastra.—Severísimos órdenes contra el exceso de velocidad.

El gobernador civil señor Penálvarez ha ordenado que las dos niñas maltratadas por sus madrastas ingresen en un asilo benéfico.

También ha dado órdenes severísimas contra el exceso de velocidad de los automóviles, y ha manifestado que se duela el tener que imponer esta clase de multas, pero que será inexorable y que no condonará absolutamente ninguna porque lo cree un caso de orden público.

#### Una joven herida.—El agresor resulta herido de gravedad.

José Fernán Estévez, encontró en la verbera a la joven de vida alegre Francisca Cristóbal Montero y la invitó a bailar.

La chica se negó a la demanda. El José la buseó y la encontró ayer en la calle de la Esgrima, insistiendo en que se fuera con él, negándose nuevamente la Francisca.

Entonces él, exasperado, la agredió con un puñal, infliriéndola catorce puñaladas en diferentes partes del cuerpo, algunas de ellas graves.

Al notar los transeúntes el hecho, se produjo la natural alarma, acudiendo algunos guardias, siendo agredidos éstos por el José Fernán, cayendo uno de ellos al suelo a causa de un puñetazo que le dio.

El agresor, en el forcejeo, cayó al suelo, clavándose el puñal en el pecho que le interesó la pleura.

Curado en la Casa de Socorro próxima, pasó al hospital provincial.

#### Un suicidio.

En la planta baja del edificio del Banco de España, se encontró el cadáver de un individuo, que, identificado, resultó ser de Ramón Ramos Toledo, sexagenario, platero, que desde hace tiempo padecía una afección crónica.

Parece ser que se suicidó arrojándose desde lo alto del edificio, por el hueco de la escalera del Banco.

#### Un incendio.

En un almacén de productos químicos, establecido en la calle del Pacífico, se declaró, en la techumbre del edificio, un violento incendio, que pudo ser sofocado por los bomberos.

Las pérdidas son de consideración.

#### Un choque.—Varios heridos.

En la calle del Pacífico, chocó un taxímetro contra un poste del tranvía, resultando los ocho ocupantes del taxi heridos, dos de ellos de gravedad.

#### Las niñas desaparecidas.—Maestra a la cárcel.

El Juzgado que instruye las diligencias sumariales en el asunto de las niñas desaparecidas, ha tomado declaración a todos los miembros de las familias de las niñas.

También declaró nuevamente a la maestra Marina Esudero, que dice que había enviado a las niñas a por patatas a la tienda.

El juez ha dictado auto para que la maestra ingrese en la cárcel hasta que logre comprobar algunos relatos que constan en sus declaraciones.

#### La estafa de un millón ochocientos mil pesetas.

Continúa sin presentarse ninguna denuncia por la estafa descubierta a una importante compañía de ferrocarril, no obstante continuarse por la compañía los trabajos para averiguar los hechos de referencia.

#### La elevación del precio del pan.

La Junta central de Abastos ha publicado un manifiesto que tiende a refutar los argumentos que se han empleado contra la elevación del pan en Madrid.

#### El presidente en Asturias.

#### La fiesta del somatén en Covadonga.

Oviedo.—Ayer se celebró en Covadonga la fiesta del somatén y entrega de la bandera.

Asistieron los generales Primo de Rivera, Martínez Anido, autoridades y mucho público.

Se dijo una misa, que ofició el obispo que bendijo la bandera.

Por la noche se celebró en la Diputación el anunciado banquete pronunciando Primo de Rivera un discurso.

Hoy continuarán en Oviedo y mañana saldrán para León.

#### Noticias de Africa.

##### Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial transmitido al ministerio de la Guerra en la última madrugada, no acusa novedad en las dos zonas del protectorado.

##### El paludismo.

Melilla.—Han ingresado en el hospital, cincuenta y siete enfermos atacados de paludismo.

Se están adoptando grandes medidas y medicinando a los soldados, en evitación de que la epidemia se extienda.

##### Homenaje a un héroe.

Melilla.—Los ingenieros están organizando un homenaje en honor del teniente del mismo cuerpo, Luis Cimarro, que se distinguió notablemente en los hechos que últimamente se desarrollaron en Tizzi-Azza.

#### NOTICIAS DE PROVINCIAS

##### Un «Te Deum».

Oviedo.—Cuando anoche llegó a Oviedo Primo de Rivera, se dirigió a la Catedral, siendo recibido por el Cabildo y cantándose un «Te Deum».

##### Unas peticiones al Gobierno.

San Sebastián.—Se ha celebrado una reunión magna, a la que han asistido numerosas representaciones de pueblos de la frontera de España y Francia, para pedir del Gobierno la autorización de la libre circulación por las carreteras sin necesidad de pasaportes.

##### La reina Cristina, a Francia.

San Sebastián.—La reina Cristina salió en automóvil para Francia, siendo despedida en la frontera por el gobernador civil.

##### Repatriación de tropas.

Valladolid.—Han llegado los dos escuadrones del regimiento de Farnesio, que se hallaban en Marruecos.

Fueron recibidos por las autoridades y numeroso gentío.

Han sido obsequiados.

##### Los profesores norteamericanos

Sevilla.—Han llegado diez profesores y cuarenta alumnas norteamericanos.

Se proponen hacer aquí estudios de lingüística.

El alcalde obsequió a los expedicionarios con un refresco.

Han visitado la exposición y los monumentos.

El Ateneo y otros centros, preparan actos en su honor.

#### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

##### Llegada de la reina María Cristina.

París.—La reina María Cristina ha llegado a esta población, dando el nombre de condesa de Covadonga.

La acompaña la infanta Isabel y demás séquito.

Saló a recibirla a la frontera el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Fuó recibida por el personal de la embajada y colonia española.

Se le entregó un artístico ramo de flores, dirigiéndose al hotel segundamente.

RIVERA

Madrid, 5 (2 madrugada).

#### Asalto en Barcelona.

Detalles.—A tiros en la calle.—Detención de los dos atracadores, que serán juzgados en juicio sumarisimo.

Barcelona.—Según una nota facilitada por la Jefatura superior de Policía, a las diez de la mañana, dos sujetos desconocidos, pistola en mano, entraron en la granja de Soldevilla, de la calle de Bruich.

Los asaltantes desvalijaron la caja, llevándose veintiseis pesetas que había en ella.

Cometido el robo, huyeron, siendo perseguidos por la Policía y por varios somatenistas.

Parte del público se unió a la Policía y a los somatenes en la persecución de los dos desconocidos.

Estos disparaban sus pistolas para evitar que fueran detenidos.

Después de una carrera de diez minutos, la Policía consiguió detener a uno de los dos asaltantes, que dijo llamarse Pedro Abril, y al que se le halló una pistola con dos cargadores.

Poco después era detenido el otro sujeto, llamado Benito Ruiz a quien también se le encontró una pistola y dos cargadores.

Benito Ruiz se declaró espontáneamente anarquista.

Se elogia la serenidad y el valor del vecindario, que unido a la Policía y a los somatenes, persiguió a los dos atracadores; incluso se elogió a un niño de nueve años, que se arrojó al suelo al tiempo que uno de los desconocidos disparaba su pistola, librándose de este modo de una muerte cierta.

Cuando eran conducidos los ladrones a la Comisaría, numeroso público los rodeaba, pidiendo a grandes voces que les entregaran a los de inculentos, pues querían lincharles.

El gobernador ha declarado que ha sido nombrado juez especial para instruir este sumario, el capitán de Caballería don José Ruy Val, y que como este delito cae dentro del bando publicado a raíz de la suspensión de las garantías constitucionales y declaración del estado de guerra, los procesados serán juzgados en juicio sumarisimo.

Parece ser que los dos detenidos han declarado que no son ladrones, sino sindicalistas, que dispararon para defenderse, pues sabían de antemano que estaba preparada su detención por sus enemigos.

#### La participación de Alemania en la conferencia de Londres

##### La invitación.

Londres.—El señor Mac Donald, como presidente de la conferencia interaliada, ha dirigido, al embajador de Alemania en Londres, una comunicación para que éste invite al Gobierno alemán a que envíe, a la mayor brevedad, una comisión que asista a la conferencia interaliada que actualmente se celebra.

En vista de esto, la conferencia no se volverá a reunir hasta mañana, miércoles.

##### La comisión alemana.

Berlin.—Se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros, con asistencia del presidente de la República, señor Ebert.

En el Consejo se sometieron a examen todas cuantas cuestiones han sido tratadas en la conferencia interaliada de Londres.

Los reunidos fijaron las líneas a que ha de sujetarse en su gestión la comisión alemana que acudirá a la conferencia de Londres, con objeto de amparar los intereses del país.

##### Los comisionados.

Berlin.—La comisión alemana que marcha a Londres, está compuesta por el conde Marx, el ministro de Negocios extranjeros, Stresemann, y el de Hacienda Lythir.

Apesar de lo que se ha dicho, la comisión alemana no llegará a

Londres hasta hoy, no formando parte de ella ningún técnico militar.

##### Otros detalles.

Berlin.—Ha llegado el secretario de Estado Norteamericano señor Huhgés, quien visitó al presidente de la República, convidándole éste a almorzar.

En Londres el día de ayer fué de completa inactividad.

La delegación francesa entregó a Herriot las ponencias redactadas.

Es seguro que antes de que llegue la comisión alemana se reunirán los miembros de la primera comisión de la conferencia interaliada.

#### Las corridas de Vitoria.

##### La segunda de feria.

Vitoria.—Se ha verificado con buena entrada la segunda corrida de feria.

Se lidió ganado de Concha y Sierra, que el público protestó por pequeño, originándose frecuentes y ruidosos escándalos.

En el primer toro, Nacional II trasteó valiente, dando una estocada atravesada, media buena y un d scabello.

En el segundo, Márquez toró de muleta por lo mediano, dando un pinchazo, media delantera y un golletazo.

Algabeño estuvo regular en el tercero, con el capote y la muleta, dando media estocada buena.

Nacional hizo una faena muy laboriosa, en el cuarto toro, para media estocada buena, y luego otra atravesada.

En el quinto, Márquez apenas muleteó, dando dos pinchazos y un descabello, y, en el sexto, Algabeño, muleteó bien, y dió un pinchazo y una estocada delantera.

#### OTRAS NOTICIAS

##### Visitas al rey.

Santander.—El rey don Alfonso ha recibido la visita de las fuerzas vivas de la ciudad, las cuales le hicieron constar el agradecimiento y la adhesión del pueblo por su eficaz intervención en el problema del ferrocarril Santander-Valencia.

El rey conversó largamente con los comisionados acerca de problemas y proyectos que afectan a los intereses de Santander, especialmente de la ampliación y desarrollo del puerto.

Luego recibió en audiencia a una comisión de somatenes para anunciarle el acto de la jura de la bandera, que se verificará el día 24.

Será madrina de la bandera la reina doña Victoria.

##### Ceremonias en el Vaticano.

Roma.—Como es tradicional y de ritual, su santidad el Papa entró ayer por tres veces en la capilla palatina, para gozar de los beneficios de la indulgencia de Porciuncula.

Las dos primeras misas que se dijeron por la mañana, fueron pri-

vadas, y por la tarde se celebró la tercera misa, con asistencia del pontífice y de la guardia noble y suiza.

#### El congreso de los fascistas.

Roma.—Se ha verificado la sesión inaugural del congreso fascista, en el palacio de Venecia.

Asistieron 400 representantes del fascismo provinciano.

Mussolini, que asistió al acto, pronunció un discurso enalteciendo al fascismo rural, que calificó de más fuerte y más disciplinado.

Dijo que la asamblea debía dar al partido y al Directorio las líneas de conducta concreta.

Habló de la libertad de prensa que en realidad no tiene límites y dijo que el fascismo no es violencia, pero tampoco puede tener la mansedumbre que se quiere que tenga. El fascismo está preparado siempre para hacer frente a todas las tormentas.

La asamblea terminó cantando los asambleístas el himno fascista.

##### Una sublevación.

Nueva York.—En la penitenciaría de Nueva Jersey se sublevaron 500 reclusos que pretendían escapar de la prisión.

Intervino la Policía, que empleó bombas de mano para apaciguar el motín, resultando dos reclusos muertos y trece heridos.

##### Doscientas casas destruidas.

Puerto Rico.—Un violento y voraz incendio lleva destruidas doscientas casas.

Un millar de obreros ha quedado sin albergue.

El Gobierno ha acudido inmediatamente en auxilio de los damnificados.

##### El príncipe Leopoldo.

El Havre.—Ha llegado el príncipe Leopoldo de Bélgica, a quien se le tributó un cariñoso recibimiento.

En el Ayuntamiento se verificó una recepción, pronunciando discursos de bienvenida.

El príncipe mostró su agradecimiento en breves y sentidas frases.

##### El mariscal Lyautey.

Burdeos.—Acompañado de su señora, llegó el mariscal Lyautey, residente francés en la zona de Marruecos francesa.

##### El cadáver de Matteotti.

Roma.—El juez que entiende en el sumario instruido con motivo del asesinato del diputado socialista Matteotti, irá hoy al cementerio de Campo Veredo, en donde parece que fué enterrado anónimamente el cadáver del desgraciado diputado.

Un diputado socialista ha seguido esta pista y ha invitado al juez a que concurra a la requisa que se hará en el cementerio.

##### RIVERA

Para señoras: Marcelina Alcántara ofrece a las señoras, su nuevo domicilio, Cuesta de Sancti Spiritus, número 4, donde sigue trabajando en ropa blanca. Especialidad en las de cama y mesa.

3-3

**SALMANTINOS:** Si compráis caro es porque queréis.

Visitad la **CASA CALVO**  
Y OS CONVENCEREIS

TEJIDOS — CALZADO — CONFECCIONES

BAJADA DE SAN JULIAN, NUMERO 3.

**Compagnie Gie. Transatlantique.**

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico

**EL 23 DE CADA MES**

23 de Agosto, ESPAGNE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539.50; id. Méjico, 582.75.  
6 de Septiembre, CUBA. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 549.50; id. Méjico, 592.75.  
23 de Septiembre, FLANDRE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539.50; id. Méjico, 582.75.  
6 de Octubre, ESPAGNE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539.50; id. Méjico, 582.75.  
23 de Octubre, CUBA. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 549.50; id. Méjico, 592.75.  
6 de Noviembre, LAFAYETTE. Precio en 3.ª para La Habana, ptas. 539.50; id. Méjico, 582.75.

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.**

**EXCELSIOR** Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

**Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.**

Teléfono, 365.

**Lubrificantes americanos de la "Standard Oil Company,"**

Importador directo: **ANDRES MARTINEZ GONZALEZ**

Valladolid.-Libertad, 14 y 16.

Especialidades para motores a gas, eléctricos, turbinas, maquinaria en general y transmisiones, MOTOS, AUTOS y CAMIONES, tractores, grúas consistentes, valvulas de todas clases y para vapor fácilmente recambiable, cables de algodón para limpieza de máquinas y desincrustantes garantizados para hervidores y calderas de vapor.

**REPRESENTANTE EN SALAMANCA: DANIEL ESTEVEZ**

Pérez Oliva, 8, principal.

Día 14. Se lidiarán SEIS TOROS de la afamada ganadería de D. Andrés López Chaves, vecino de Ledesma (Salamanca), con divisa blanca y azul celeste, por los diestros

**Chicuelo - Maera - Fuentes Bejarano.**

—¿Qué es lo que más satisfacción puede causar a una mujer?  
—Su propia belleza.  
—No, señor; la fealdad de las otras.

**EL TIEMPO QUE HIZO AYER**  
Barómetro, 691,66.—Sombra, 31,9.—Mínima, 15,6.—Seco, 21,1.  
Húmedo, 18,2.—Viento, E. O.—Cielo, despejado.—Tiempo, variable.—Lluvia de ayer, 00,00

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 5 (3 madrugada).

# LA CONFERENCIA INTERALIA DA

### Hoy llegan a Londres los delegados alemanes

#### Ante el monumento de los héroes de Cavite.

Cartagena.—A las siete de ayer tarde se celebró el acto de depositar unas coronas por una sección de guardias marinas de la fragata «Vespucio» en el monumento de los héroes de Cavite y Santiago.

Asistieron las autoridades civiles y militares y una sección de infantería de Marina.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

#### Una reunión.

San Sebastián.—En el domicilio del marqués de Caviedes y bajo la presidencia de don Alfonso Martínez, se celebró una reunión el comité del Consejo de administración de la compañía del Norte, para estudiar el nuevo proyecto de régimen ferroviario.

Suspendieron la sesión para almorzar, reuniéndose de nuevo por la tarde.

Por la noche salió para Madrid una comisión.

#### El conde de Romanones.

San Sebastián.—Ayer llegó a esta el conde de Romanones, acompañado de su esposa.

#### El general Cavalcanti.

También ha llegado en automóvil el general Cavalcanti, desde donde irá a Santander, después de pasar unos días en ésta.

#### El raid de aviación.

San Sebastián.—Los aviadores que dan la vuelta a España, se proponen estar el martes en Zaragoza, saliendo ese mismo día para Barcelona, llegando a las cinco de la tarde.

#### El «España número 3».

Ferrol.—Ha salido para Cádiz el «España número 3», cargado con 4.000 toneladas de carbón para abastecer los buques de guerra que se hallan en aguas de Marruecos.

#### El verano regio.

Santander.—Los reyes no salieron ayer de Palacio.

Los príncipes y los infantes pasaron por el Sardinero.

### Noticias de Africa.

#### Un convoy.

Melilla.—Las columnas que salieron de Tafersit y Dar Quebdani para proteger un convoy, regresaron a sus puntos de partida sin novedad.

#### Visita de inspección.

Melilla.—El jefe del sector de Quebdani, coronel Michell, hizo una visita de inspección a las posiciones del sector, entre otras Farha y Sidi Messaud.

#### Marcha militar.

Melilla.—El batallón de San Marcial efectuó una marcha militar a los altos de Uad Lau, regresando sin novedad.

#### La traída de agua.

Melilla.—A la alta comisaría se

ha enviado el proyecto para la traída de agua del Yabouera.

#### Una reunión.

Londres.—Los principales delegados en la Conferencia interaliada se reunieron ayer, a las diez, para ponerse de acuerdo acerca del recibimiento a la delegación alemana que llegará mañana, a las ocho.

En esta reunión no habrá discursos.

De Francia y Bélgica asistirán un delegado y un técnico, y de Italia y los Estados Unidos, todos los delegados.

#### El monumento belga.

El Havre.—El príncipe heredero de Bélgica, duque de Brabante, que ha llegado para la inauguración del monumento belga, visitó primeramente el monumento francés, y luego se dirigió a la inauguración del monumento belga.

En este acto se pronunciaron discursos por belgas y franceses.

Por la noche se celebró el banquete con que el Ayuntamiento obsequió al duque de Brabante.

#### El Gobierno francés.

París.—El Gobierno francés ha declarado que se halla animado de la más sólida compenetración entre todos sus miembros, a fin de que de la conferencia interaliada salgan los más beneficiosos acuerdos.

#### La asistencia mútua.

La Haya.—El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado a la Sociedad de las Naciones un proyecto referente a la asistencia mútua.

El Gobierno neerlandés ha dicho que no prestará su apoyo a este proyecto.

#### Lo que dice «Le Petit Journal».

París.—«Le Petit Journal» dice que la delegación alemana no tendrá ningún contacto con la primera comisión.

#### El asesinato de mister Evans.

Méjico.—El asesino de mister Evans, después de matarle robó 2.000 dólares que tenía guardados para el pago de los salarios de sus obreros.

#### Manifestaciones de Herriot.

París.—Herriot ha manifestado que va a celebrarse una reunión para preparar el programa de la segunda parte de la conferencia.

#### La delegación alemana.

Londres.—Hoy, a las ocho, llegará a Londres la delegación alemana, siendo inmediatamente convocada para que asista a una reunión que se celebrará en Foring Office.

#### Conferencia anglo-rusa.

Londres.—La agencia Reuter ha comunicado que en el Fering Office celebró una reunión la conferencia anglo-rusa, asistiendo el ministro de Negocios Extranjeros británico y el presidente de la región soviética.

#### La ley seca.

Nueva York.—Los agentes tenían conocimiento que en el domicilio de Hugo de Prich existían almacenadas grandes cantidades de licores, contraviniendo los preceptos de la ley seca.

Practicada una requisa, se encontraron cincuenta mil litros de diferentes licores.

#### RIVERA

### CASA DE SOCORRO

#### Heridos casuales.

Manuel Puente, de cuarenta y siete años, que vive en la calle de Padilla, número 9, fué curado de herida contusa en el pie izquierdo.

Gaspar López, con domicilio en la calle de Traviesa, 20, también fué curado de herida cortante en el muslo izquierdo.

#### Accidente de trabajo.

Cuando trabajaba en Zorita, se produjo la fractura del olécranon del brazo derecho y erosiones en diversas partes del cuerpo, Agustín Iglesias, con domicilio en el barrio de San Vicente, número 5, de las que fué curado.

#### Por mano airada.

Lo mismo que los anteriores, han sido curadas en la Casa de Socorro, de erosiones en la cara, producidas por mano airada, Dolores García, que vive en la cueva de Oviedo, y Francisca Fabián, de erosiones en la parte anterior del torax.

### LO DEL BACALAO

Guijuelo, 3 de Agosto de 1924.

Señor Director de EL ADELANTO. Salamanca.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted haga constar en su ilustrado diario que los que suscriben nada tienen que ver en el asunto del bacalao y multa impuesta a un almacenista de Guijuelo, a que se refiere el suelto publicado en dicho periódico, en el número 12.326, fecha 30 de Julio último.

Tienen el gusto de saludarle sus afectísimos ss. ss., q. e. s. m., Fernando Juanes y Antonio Fernández.

Quedan complacidos nuestros comunicantes.

### Homenaje merecido

En Fregeneda se celebra un banquete en honor del teniente de Carabineros, señor López Ferrero.

Con motivo de su pase a la reserva por expirar aquel día su vida militar, se celebró en Fregeneda, en la noche del pasado domingo y en el café de que es propietario don Jesús Zamarreño, un banquete íntimo en honor del señor oficial de Carabineros don Manuel López Ferrero, al que asistieron el médico, don Eustaquio Madurga; profesor de primera enseñanza, don Nicolás Serrano; farmacéutico y corresponsal, don Alfredo Pérez Rebollo; oficial de Telégrafos, don Manuel Serrano Rubio; comerciante, don José Nieto y los propietarios, don Manuel Santano y don Julián Santos Rubio.

Durante la comida, muy bien servida por el señor Zamarreño, que es un gran maestro en el arte culinario, hubo un verdadero derroche de buen humor.

A los postres y en nombre de los amigos del festejado, el señor Pérez Rebollo dedicó aquel banquete al señor López Ferrero, que por sus excelentes dotes se había granjeado generales simpatías y el cariño de todos los allí congregados.

La amistad—dijo el señor Rebollo—es un lazo espiritual que se establece entre las almas; lazo que el tiempo y la distancia no consiguen debilitar y menos destruir, sobre todo, cuando aquella está cimentada en un sincero afecto y en un honrado cariño.

Entre los aplausos de los asistentes al acto y visiblemente emocionado, terminó con breves y muy sentidas frases su bello canto a la amistad, cosa que allí los había reunido aquella noche inolvidable.

El señor López Ferrero contestó agradeciendo el homenaje que inmerecidamente, según él, se le tributaba, cosa que no olvidaría en su vida, pues aquellos amigos que así lo honraban, y el nombre de Fregeneda, los llevaría siempre grabados en su alma.

Al terminar fué muy aplaudido. EL ADELANTO se asocia muy cariñosamente a este homenaje que sus amigos de Fregeneda han honrado a tan pundonoso militar.

### LAS RECLAMACIONES ECONOMICO-ADMINISTRATIVAS

La «Gaceta» publicó ayer una disposición, aprobando el reglamento para el procedimiento de reclamaciones económico-administrativas.

Se procurará llevar a la práctica distinta y separadamente la actuación, ejecución y reclamaciones que puedan promoverse.

Se amplía el decreto de 16 de Julio último, que ordenaba la formación de este reglamento.

Se da mayor flexibilidad a algunos conceptos, en beneficio de los contribuyentes.

Dictanse reglas para devolución de cantidades impuestas por multas y otros motivos y se preceptúa la caducidad de las instancias.

Se dispone que los delegados de Hacienda sean las únicas autoridades en esta materia.

Durante el plazo de seis meses se prohíbe a los particulares publicar el régimen.

Se alquilan o se venden, dos hermosos hoteles, frente a la plaza de toros, también bonita casa con huerta y árboles frutales y todas las comodidades, otra con grandes almacenes, tenadas, cuartos, cochera, corrales y gran solar de 2.000 metros, muy apropiado para grandes industrias, y 40 parcelas de terreno, la más pequeña de 170 metros cuadrados, con agua abundante y a precio baratísimo. Informará, Ignacio Veiga, carboneros y ladrillos, carretera de los Villares, Salamanca.



—¿No te fijas en Florida?  
Siempre va muy mal lustrada, de poco sirve ser linda cuando se es tan descuidada.  
Para lustrar el calzado, los tres cremas de moda:  
SOYSOL, lustre permanente.  
REFLEXOL, brillo inimitable.  
TRIUNO (3 en 1), limpia, tiñe,

### INDUSTRIALES MULTADOS

Relación de los industriales y comerciantes de esta provincia, que durante el próximo pasado mes de Julio, han sido multados por el señor gobernador civil presidente, por infracción del bando de 15 de Diciembre de 1923:

José Muñoz, Juan Nieto, Ignacio Moreno, Petronilo Hernández, Francisco García, Ventura Iglesias, José Núñez, expendedores de leche; Cristina González, Cristina Sánchez y Manuela González, vendedoras en el Mercado de Abastos; Emilio García Villa, Gregorio Martín, Claudio Vicente, Feliciano Casquero, Paulina Maldonado, Angel Villoria, Santiago Lorenzo, Pedro Junquera y Manuel López Rodríguez, industriales expendedores de diversos artículos de comer, beber y lustrar.

### COMISARIA DE POLICIA

#### Sustracción de una cartera.

Se da cuenta al Juzgado de instrucción, del extravío o sustracción de una cartera, a don Juan Hervía, al tomar el tren correo para Medina, en la noche última.

#### Denuncias.

Al Juzgado municipal se denuncia a Carmen Cabo y a su esposo, por formar escándalo en la vía pública a Francisco González.

Idem a Valentina Gallego, por dirigir frases molestas al guardia de Seguridad Alejo Blázquez.

Idem a Juan José Alonso y Jerónimo Martín, por maltratar a Francisca Torrubiano y a Felisa García.

Idem a un tal «Milingues» (hijo), por insultos y malos tratos a Manuel García.

#### Pinchazo en «güeso».

Al Juzgado municipal se denuncia a un individuo apodado el «Gallo chico», por intentar agredir con un cuchillo a Pablo Redondo.

#### La afición.

Por arrojarse al ruedo durante la lidia del segundo toro en la corrida pasada, del han sido impuestos cinco días de arresto gubernativo, al aficionado Esteban de la Villa Cuesta.

### PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

### Quinotebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

### FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

### CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado **Unguento Mágico**. No falla en un sólo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oírás usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, 2.

### HARA USTED SU AGOSTO !!!

#### GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias sobrantes de mi suprimida Sucursal. Durante el presente mes de Agosto realizaré, con una inmensa rebaja de precios, cuantos artículos de tejidos, novedades y confecciones quedan de dicha Sucursal. Será un verdadero mes de Agosto para cuantos compradores quieran utilizar esta única y extraordinaria ocasión de comprar géneros a mucho menos precio que en fábrica.

### Hipólito Montero

Plaza del Poeta Iglesias, números 13 y 15

### SALAMANCA

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales.

### Automóvil Hispano-Suiza

limousin, seminuevo, se vende.

Para verlo y tratar, taller de coches de

### Hijo de V. Bomati

ZAMORA, 57

En el mismo establecimiento se venden y colocan toda clase de muelles para automóviles y camionetas.

### CRONICAS FEMENINAS

#### LA IGLESIA Y LOS DESCOTES

Por que algunos obispos españoles, siguiendo la práctica establecida hace ya tiempo en muchos templos extranjeros, han dictado medidas severas para evitar que las mujeres vayamos a la iglesia y, sobre todo, algunas se acerquen a comulgar, con el pecho y los brazos al aire, no ha faltado quienes tachen de intransigentes a los señores prelados y hasta traten de ridiculizarlos.

Con perdón de quienes así proceden, he de decirles que me parece que están equivocados. Yo, que no tengo ciertamente fama de «pacata» y que he sido tildada muchas veces de «demasiado niña bien»—ojalá lo fuera, no por lo de «bien» sino por lo de «niña», que se vislumbra lay! tan lejos cuando se está ya dando vista a los treinta...—me creo con autoridad para formular mi voto en contra de esa moda imbécil que impone llevar al aire el pecho y los brazos, como antaño me opuse a la ridiculez de la falda demasiado corta.

Y no es que yo vaya a lanzar aquí una prédica en defensa del pudor y la honestidad que tan mal parados quedan con esa moda; ni mi genio se aviene con elucubraciones demasiado serias y trascendentales, ni creo que mis lectoras necesiten de muchas retóricas para colocarse en guardia contra lo que sea atentatorio a su decoro de dignidad, pero sí he de oponerme a esa moda del avance del desnudo por razón de estética. Cuando lo de las faldas demasiado cortas, dije que esa moda no prevalecería por que no todas las mujeres podían lisonjarse de poder enseñar unas pantorrillas presentables, y como la mayoría de las mujeres se encuentran en el caso contrario, ellas mismas se encargaban de echar abajo aquella moda.

Ahora digo lo mismo respecto de la moda de enseñar a todas horas y en todas partes el pecho y de llevar los brazos desnudos. Porque hay que ver, lectoras, los pechos y los brazos que por ahí lucen muchas damas y damiselas. Hay pechos que parecen el caparazón de un saurio disecado, y se muestran brazos que, lejos de ser torneados, parecen palillos de tambor o mazas de fragua. Y como todo eso es antiestético y expone a muchas al ridículo, acabará por desaparecer.

Pero aunque esta moda se impusiera, aunque se hiciera corriente llevar los brazos desnudos y el pecho ampliamente descotado, a la iglesia ni se debe ni se puede ir así. Cada lugar ha de ser respetado como se merece, y lo que puede ser tolerable en un sarao o en un banquete protocolario, es repugnante en la iglesia. Al templo hay que ir vestidas severa y decorosamente, y no digamos si se trata de acercarnos a la Sagrada Mesa, pues para esa solemne ceremonia, todo el recato y todo el pudor son pocos. Vaya, pues, mi aplauso para esos señores obispos, aunque rabien las partidarias de lucir lo que debe permanecer oculto.

#### Tormesina.

**Vacas holandesas.** Vendo dos vacas de pura raza a precios reducidos, una de ellas recién parida en tercer parto, y la otra parida de tres meses en primer parto, dando mucha leche. Para tratar, con Pascual González, en Miranda de Azán.

### LA BOTA DE ORO

DOCTOR RIESCO, 1.

El calzado de La Bota de Oro es el mejor entre los mejores, el preferido por las personas más «chic» y buen gusto. Su calidad, elegancia y solidez se distinguen notablemente, y se comprueba visitando la grandiosa exposición.

### DOCTOR RIESCO, 1

### El mejor Purgante AGUAS DE CARABAÑA

Depurativas. Antibiliosas. Antiherpéticas.

### Jabón de Sales de Carabaña.

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pa.till., 1,50 pesetas.—Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.—De venta en perfumerías y droguerías.

El día 21 de Septiembre se celebrará una gran corrida, cuyos detalles se anunciarán oportunamente.